

ВОСТРОМСКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ ВЪДОМОСТИ.

№



17.

СУББОТА

МАІЯ 3 ДНЯ.

1841.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

МЫ НИКОЛАЙ ПЕРВЫЙ,

ИМПЕРАТОРЪ и САМОДЕРЖЕЦЪ,

ВСЕРОССИЙСКІЙ,

и прочая, и прочая, и прочая.

Слѣдую побужденію сердца Нашего, Мы приняли намѣреніе ознаменовашь милостями и облегченіями радостный для Насъ и для всѣхъ вѣрноподданныхъ Нашихъ день бракосочетанія Любезнѣйшаго Сына и Наслѣдника Престола Нашего, Цесаревича, Великаго Князя Александра Николаевича.

При самомъ началѣ царствованія Нашего, обнародовали Мы непремѣнную волю

Нашу милость и щадить не ослабляя силы закона, но упохребляя дарованное Намъ отъ Бога право ко благу общему. Прощая нынѣ многихъ не споль тяжкихъ преступниковъ и смягчая мѣру наказанія прочихъ, Мы надѣемся, что оказанное имъ милосердіе возбудишь въ нихъ чувство раскаянія и они поведеніемъ своимъ въ будущемъ времени, оправдають Наше снисхожденіе къ ихъ прежнимъ заблужденіямъ. Даруемъ вмѣстѣ съ симъ облегченія въ платежѣ разныхъ взысканій преимущественно обращены на тѣхъ, кои сдѣлались неисправными по бѣдности или временнымъ нуждамъ, и Мы не сомнѣваемся, что облегченія сіи заславяшь другихъ усугубишь старанія къ исполненію лежащихъ на нихъ обязанностей.

Въ сихъ благихъ видахъ Всемилоствѣйше повелѣваемъ:

I.) Всѣхъ состоящихъ по сей день подъ слѣдствіемъ и судомъ по дѣламъ, не заключающимъ въ себѣ свѣтошашства, смертоубійства, разбоя, грабежа, лихоимства, похищенія казенной собственности лицами, коимъ ввѣрено храненіе оной, дѣланія фальшивой монеты и поддѣлки Государственныхъ бумагъ, отъ суда и слѣдствія учинишь свободными, распространивъ сіе и на тѣхъ, коихъ вины, исключая вышеозначенныхъ преступленій, не были до сего дня, за безгласностію ихъ, слѣдствіемъ обнаружены. Симв не прекращаются дѣла съ коими сопряжены частные иски. Виновные въ неправильномъ присвоеніи чужой собственности или причиненіи кому либо убытковъ, хотя не подвергаются уголовному наказанію за содѣянное ими преступленіе, но не освобождаются отъ обязанности удовлетворить ищца на законномъ основаніи.

II.) Преступниковъ, осужденныхъ къ торговой казни и ссылке въ каторжную работу, или долженствующихъ подвергнуться симъ наказаніямъ за преступленія, отъ прощенія выше сего изъясня и учиненныя до дня бракосочетанія Любезнѣйшаго Сына Нашего, освободивъ отъ торговой казни, сослать въ каторжную работу.

III.) Преступниковъ, осужденныхъ къ шлѣсному наказанію и къ ссылке въ Сибирь на поселеніе или долженствующихъ подвергнуться симъ наказаніямъ за преступленія, отъ прощенія изъясня и учиненныя до того же дня, освободивъ отъ шлѣснаго наказанія, сослать въ Сибирь на поселеніе.

IV.) Освобожденіе отъ суда и слѣдствія въ первой спашѣ постановленное, распространишь и на всѣхъ служащихъ въ гражданской службѣ и въ сухопутныхъ и морскихъ силахъ Н а ш и хъ, исключая шокмо, сверхъ преступленій, вышеозначенныхъ, ослушанія и дерзости противъ Начальства.

V.) Всякаго рода и званія военнымъ людямъ, крестьянамъ и прочимъ обывателямъ, оплучившимся по сей день за границу или отъ жилищъ и командъ самовольно, даруемъ Всемилоствѣйшее прощеніе, если пребывающіе внутри Россіи въ полгода, а оплучившіеся за границу въ годъ возвращаются къ своимъ мѣстамъ, а военные къ ихъ командамъ, или явятся въ губерніяхъ къ Командирамъ Башаюновъ Внутренней

Спражи. Прощеніе сіе не распространяется на тѣхъ, кои во избѣжаніе суда или наказанія по бывшимъ мятежамъ и заговорамъ къ нарушенію внупреніяго въ Государствѣ спокойствія, скрылись за границу. Постановленія, изданныя о сихъ лицахъ, остаются не нарушимо въ своей силѣ.

VI.) Всѣ казенныя начены, ущербы и утраты, кои въ первоначальномъ ихъ составѣ, или въ остаткахъ, за произведеннымъ уже взысканіемъ или по раскладкѣ ихъ на разныхъ лица, не превышающъ съ каждаго шести сотъ рублей серебромъ и возникли по дѣламъ, начавшимся до изданія сего Манифеста, исключая недоимокъ откупныхъ, подрядныхъ и подапныхъ, сложишь и не взыскивань. Изъ наченовъ и утратъ, превышающихъ сію сумму, сложишь, при соблюденіи тѣхъ же исключеній, съ каждаго лица, взысканію подлежащаго, сумму шести сотъ рублей серебромъ, взыскавъ только осмальное. Если по таковымъ взысканіямъ кто либо содержимъ подъ спражею и не заключенъ также по неплашежу долга частнымъ лицамъ, то немедленно освободишь.

VII.) По ушибамъ, упратамъ и похищеніямъ казенныхъ денегъ или казеннаго имущества, въ коихъ исчисленный недостатокъ положенъ ко взысканію съ виновныхъ, поручителей ихъ или другихъ прикосновенныхъ лицъ вдвое, взыскашь одну капитальную сумму. Процентовъ, гдѣ таковыя въ сихъ случаяхъ наложены и кои по сей день въ казну не поступили, не взыскивань, хотя бы сумма и превышала шесть сотъ рублей серебромъ. Если же слагаемая часть двойнаго взысканія и проценты не соснавлиють въ совокупности шестисотъ рублей серебромъ, то недостающее до числа сего количество исключишь изъ капитальной суммы. Дѣйствіе сей статьи не распространяется однакоже на самихъ похищителей казенной собственности, когда храненіе оной было имъ ввѣрено.

VIII.) Всѣхъ тѣхъ, кои по несостоятельности ихъ къ плашежу какихъ либо взысканій, въ томъ числѣ и по дѣламъ Таможеннымъ, хотя бы взысканія сіи и превышали сумму шести сотъ рублей серебромъ, осиданы какъ казенныя должники въ крѣпостныя работы или содержатся подъ спражею, простишь и освободишь, не распространяя однакоже сего прощенія: 1.) на дѣла еще неконченныя, если они не подходятъ подъ дѣйствіе статьи IX, 2.) на долги Коммерческому Банку и Конторамъ его, и 3.) на похищителей казенной собственности, коимъ она была ввѣрена для храненія.

IX.) Всѣ неуплаченные или невозвращенные по сей день денежныя по службѣ начены, взысканія и утраты по дѣламъ казеннымъ или уголовнымъ, за дѣйствія совершенныя за 10 лѣтъ до сего числа, простишь и не взыскивань. Если по такимъ дѣламъ кто либо содержится подъ спражею, то его немедленно изъ заключенія освободишь. Изъ сего изъемлются и предаются обыкновенному дѣйствію законовъ тѣ

дѣла, по коимъ по сей день не представлено отчетовъ въ употребленіи казенныхъ суммъ.

X.) Всѣ казенныя взысканія по службѣ, падающія на наследниковъ лицъ, умершихъ до изданія сего Манифеста, простишь.

XI.) По случаю бывшаго въ 1840 году неурожая хлѣбовъ, отъ коего наиболѣе пострадали губерніи: Калужская, Тульская, Рязанская и Тамбовская, а равно губерній: Смоленской уѣзды: Юхновскій, Гжатскій, Сычевскій, Ельнинскій и Вяземскій; Орловской уѣзды: Болховской, Мценскій, Малоархангельскій и Ливенскій; Московской уѣзды: Серпуховскій, Коломенскій и Подольскій, и Курской уѣзды: Курскій, Обоянскій, Фатежскій, Щигровскій и Тимскій, сложить въ означенныхъ чешырехъ губерніяхъ и семнадцати уѣздахъ со всѣхъ подашныхъ сословій половину оклада подушныхъ податей за 1840й годъ, а съ Государственныхъ крестьянъ сверхъ того и половину оброка за шомъ же годъ, съ тѣмъ, чшобы переплаченные нѣкоторыми излишнія прошиву полугодоваго оклада деньги, были зачтены имъ въ плашежъ недоимокъ прежнихъ лѣтъ или текущихъ податей.

XII.) Всѣхъ, вдвойнѣ или излишне въ ревизію написанныхъ, изъ оклада исключить, и недоимки, на нихъ по двойному написанію числящіяся, сложить, назначивъ для подачи о шомъ просьбъ окончательнымъ срокомъ 1-е Іюля 1842 года; изъ недоимокъ же по 1840 годъ съ душъ, при ревизіи пропущенныхъ и пошому подвергнувшихъ плашежу двойныхъ податей, оставить на счету подлежащихъ ко взысканію одинаковый, а не двойной окладъ; равнымъ образомъ впредъ при открытіи пропущенныхъ по ревизіи душъ, слѣдующія съ нихъ подати по 1840 годъ взыскивать шолько въ одинаковомъ окладѣ, а съ 1840 года полагать ко взысканію на общемъ основаніи вдвойнѣ.

XIII.) Числящіяся въ недоимкѣ по рекрутскимъ наборамъ, кромѣ послѣдняго, слѣдующія въ казну рекрутскія деньги съ мѣлкопомѣстныхъ владѣльцевъ и селеній, невошедшихъ въ поставку рекрутъ натурою, простишь и со счетовъ сложить.

XIV.) Недоимки числящіяся по 1841 годъ на переселенцахъ, водворившихся на казенныхъ земляхъ безъ соблюденія установленныхъ на шо правилъ и оставленныхъ на нынѣшнемъ мѣстѣ жительства, сложить.

XV.) Крестьянъ арендовавшихъ имѣнія, къ которымъ они принадлежатъ, до воспослѣдованія на сіе запрещенія, и не уплатившихъ сполна слѣдовавшихъ съ нихъ арендныхъ плашежей, отъ взысканія сихъ недоимокъ освободить.

XVI.) Взысканія, наложенныя по 1841 годъ на Государственныхъ крестьянъ, какъ лично, такъ на общества и селенія, за пользованіе казенными землями и оброчными стащьями, которыя небыли имъ ошведены установленнымъ порядкомъ въ надѣль, сложить и не взыскивать.

XVII.) Взысканія, накопившіяся по солянымъ управленіямъ по выдачѣ задатковъ и по окончательнымъ расчетамъ на принадлежащихъ къ мѣщанскому и крестьянскому званіямъ дровопоставщикахъ, фурщикахъ, вощикахъ и судовщикахъ по 1840-й годъ, просиши, исключая задатки, выданные на 1840-й и послѣдующіе годы, и не относя сего прощенія на контракты, заключенные съ представленіемъ залоговъ.

XVIII.) По взысканіямъ, определеннымъ и къ исполненію предписаннымъ по 1840 годъ, за употребленную вмѣсто гербовой проспую бумагу и понынѣ въ казну, по неуплатѣ оныхъ, непослушавшимъ, сложить съ каждаго лица до десяти рублей серебромъ, не распространяя сего на взысканія, которыя послѣ сего срока определены или впредь будутъ къ исполненію предписаны, хотя бы по дѣламъ, относящимся ко времени до 1840 года.

XIX.) Недоимки, числящіяся по 1841-й годъ въ установленныхъ по вѣдомству Пустей Сообщенія пошлинахъ на содержаніе судоходной расправы съ ея отдѣленіями и ея маклеровъ, просиши и со счетовъ сложить.

XX.) Всѣ недоимки, по сей день невзысканныя, за пересылку на почтахъ пакетовъ по просишельскимъ дѣламъ до состоянія указа 12 Декабря 1834 года, просиши и со счетовъ сложить.

XXI.) Всѣ недоимки по сбору за повышеніе чинами по 1840 годъ сложить, равно и всѣ взысканія, наложенныя за выдачу безъ разрѣшенія высшаго Начальства награды изъ остатковъ шашныхъ или изъ конфискаціонныхъ суммъ.

XXII.) Всю недоимку въ плашежѣ ссудъ, сдѣланныхъ переселенцамъ въ предѣлы Россіи изъ Персіи и Турціи, во время войны съ сими державами и по заключеніи съ ними мирныхъ договоровъ, просиши и изъ счетовъ исключиши.

XXIII.) Всю числящуюся понынѣ въ недоимкѣ сумму по ссудѣ, учиненной для вспоможенія крестьянамъ Московской и Смоленской губерній послѣ непріятельскаго нашествія въ 1812 году, просиши и со счетовъ сложить.

XXIV.) Недоимки изъ казенныхъ и заводскихъ суммъ, выданныхъ въ ссуду по разнымъ случаямъ до 1840 года по горнымъ заводамъ мастеровымъ, непремѣннымъ рабочникамъ и приписнымъ крестьянамъ и по соляной части казеннымъ солеломцамъ и вощикамъ и по сіе время ими непополненныхъ, сложить за исключеніемъ задатковъ и другихъ выдачъ, произведенныхъ на 1840 и послѣдующіе годы.

XXV.) По векселямъ, прошестованнымъ Коммерческимъ Банкомъ и его Конторамъ по 1840 годъ, по коимъ капиталъ уплаченъ или взысканъ, остающіяся въ долгу рекамбіо и полупроцентныя деньги, сложить и взыскать одни учетные проценты по время уплаты капитала. Всѣ же неуплаченные еще понынѣ долги бывшихъ Учетныхъ Конторъ какъ по учету векселей, такъ и по залогу товаровъ, просиши и производящіяся по онымъ дѣла прекратиши.

XXVI.) Пеню, накопившуюся по 1841-й годъ на помѣщичьихъ крестьянахъ за неплатежъ въ срокъ подашей, сложиши и изъ счетовъ исключиши.

XXVII.) Пеню, накопившуюся по 1841 годъ за неплатежъ въ срокъ слѣдовавшихъ съ Государственныхъ крестьянъ за оброчныя спашьи суммы, сложиши и изъ счетовъ исключиши.

XXVIII.) Пеню, накопившуюся по 1841 годъ на временныхъ владѣльцахъ казенныхъ населенныхъ имѣній, пользующихся оными по привилегіямъ и Всемилостивѣйшему пожалованію, за не платежъ въ срокъ квартовыхъ и арендныхъ денегъ, сложиши и изъ счетовъ исключиши.

XXIX.) Пеню, насчитанную на процентныя недоимки по первымъ поѣзуицкимъ имѣніямъ за время соспоянна сихъ имѣній въ вѣдѣніи Дворянскихъ Опекъ, сложиши и изъ счетовъ исключиши; а также оставиши безъ взысканія пеню, исчисленную на шаковыя недоимки, накопленныя бывшими владѣльцами первыхъ поѣзуицкихъ имѣній или Еврейскими кагалами, у коихъ имѣнія сего рода сосполяли въ содержаніи. Равнымъ образомъ сложиши пеню, начтенную на недоимки въ процентномъ сборѣ по первымъ поѣзуицкимъ капиталамъ за то время, когда помѣщичьи имѣнія, предсавленные по займамъ сихъ капиталовъ въ залогъ, находились въ завѣдываніи Дворянскихъ Опекъ.

XXX.) По нарушенію правилъ, изданныхъ къ сохраненію казенныхъ лѣсовъ и для правильнаго въ нихъ лѣсоводства, прощаюшя слѣдующія взысканія:

1.) За самовольную порубку, пожегъ, пошраву скопомъ, расчиску подъ пашни и другаго рода испребленія казенныхъ лѣсовъ, учиненныя по 1840 годъ Государственными крестьянами и другими поселянами, или же священно и церковнослужителями.

2.) За вырубку лѣса, учиненную неизвѣстными людьми до означеннаго въ предѣдущемъ пунктѣ срока, когда взысканіе обращено на Государственныхъ крестьянъ и другихъ поселанъ въ видѣ штрафа за ихъ недосмотрѣніе.

3.) Съ лѣсной спражи, полѣсовщиковъ и пожарныхъ старостъ, все что положено или слѣдовало бы взыскать за неправильныя порубки или другое испребленіе лѣсовъ, учиненныя по 1840 годъ.

4.) За продажу или обмѣнъ Государственными крестьянами до вышеозначеннаго срока лѣса, отпушеннаго имъ для собственнаго употребленія.

5.) Пошлина, числящаяся въ недоимкѣ и накопившаяся по 1840 годъ на Государственныхъ крестьянахъ за поспройку судовъ изъ казеннаго лѣса.

6.) Штрафы, числящіеся въ недоимкѣ по вышеозначенный срокъ по взятымъ на лѣсныхъ заставахъ съ судоошправителей и лѣсопромышленниковъ подпискамъ за пропавленныя безъ билетовъ или съ неузаконенными билетами суда, лѣса и лѣсныя вѣдѣлія.

Всѣ дѣла, по взысканіямъ симъ до сего числа возникшія, нынѣ же прекратити.

XXXI.) Взысканіе акциденцій и различныхъ штрафовъ (кромѣ нени или возвышенныхъ пошлинъ за шайное водвореніе поваровъ) причитающихся по 1841 годъ съ лицъ разнаго званія за несоблюденіе правилъ, установленныхъ Таможенными узаконеніями, при очисткѣ привозныхъ товаровъ по коносаментамъ, деклараціямъ и объявленіямъ, просити, съ соблюденіемъ при томъ правилъ, изложенныхъ въ указѣ Правительствующаго Сената 30 Ноября 1826 года.

XXXII.) Разные штрафы и нени за неисполненіе судопромышленниками и другими лицами правилъ, установленныхъ по судоходству, наложенные или слѣдовавшіе во взысканію по 1841-й годъ, но дѣйствительно еще не взысканные, сложити и изъ счетовъ исключить.

XXXIII.) Наложеныя или долженствующія быти наложенными штрафы за пошленную пересылку по сей день съ почтою жидкостей и горючихъ веществъ, просити и не взыскивать.

XXXIV.) Всякіе штрафы и нени, наложенные, но еще не взысканные или долженствующіе быти налагаемыми за неисправности или упущенія по службѣ, случившіяся до нынѣшняго дня, просити и не взыскивать.

XXXV.) Если кто изъ находящихся нынѣ подъ слѣдствіемъ и судомъ и силою сего Манифеста ошъ того освобожденныхъ, пожелаетъ, по убѣжденію въ своей невинности, оправдаться предъ судомъ, то онъ можетъ въ продолженіе двухъ лѣтъ, считая съ нынѣшняго дня, просити объ окончаніи надъ нимъ слѣдствія и суда по силѣ законовъ. Если же кто задѣянъ, учиненный до Манифеста, будетъ внослѣдствіи подведенъ подъ силу онаго, но не пожелаетъ тѣмъ воспользоваться, таковому въ теченіе мѣсяца со дня объявленія ему состоявшагося объ немъ постановленія, не возбраняется просити о разсмотрѣніи дѣла, смотря по роду онаго, въ судебныхъ или Правительственныхъ мѣстахъ, на законномъ основаніи.

Данъ въ С. Петербургѣ въ шестнадцатый день Апрѣля мѣсяца, въ 1841 лѣто ошъ Рождества Христова, Царствованія же Нашею въ шестнадцатое.

На подлинномъ собственною ЕГО
ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА

рукою подписано.

„НИКОЛАЙ.“



Печатавъ въ Санктпетербургѣ при

Сенатѣ, Апрѣля 16 дня 1841

года.

ОБЪЯВЛЕНІЯ и ИЗВѢЩЕНІЯ.

1. Объ оставленномъ безъ удовлетворенія прошеніи.

Костромское Губернское Правленіе объявляетъ уволенному отъ службы Канцеляристу Северіану Осипову Альшовскому, что прошеніе его о снабженіи свидѣтельствомъ для приписки въ податное состояніе, по необозначенію имъ въ прошивности Т. 10 Зак. Гражд. см. 1690 мѣста своего жилищества, оставлено безъ удовлетворенія.

2. О продажѣ имѣнія.

Конкурсное Управленіе учрежденное въ городѣ Костромѣ надъ несостоятельнымъ должникомъ, бывшимъ купцомъ, а нынѣ мѣщаниномъ Павломъ Федоровымъ Ознобихинымъ, получивъ разрѣшеніе Костромскаго Городоваго Магистрата, на удовлетвореніе долговыхъ претензій, назначило въ продажу имѣніе Ознобихина, какъ по: 1. каменной двухъ этажной домъ по Нижней Дебрѣ съ принадлежащими къ нему флигелями и прочимъ строеніемъ и землею оцѣненъ въ 1600 руб.; 2. двѣ каменные лавки въ табашной линіи подъ № 5 и 6 оцѣнены во 156 руб. каждая; 3. каменная лавка въ большомъ мушномъ ряду подъ № 41 оцѣнена въ 300 руб.; 4. лавка каменная въ маломъ мушномъ ряду подъ № 51 съ присоединенными къ ней низами и подвалами, значущимися по обы-

вашельской книгѣ подъ № 56 и 58 оцѣнена въ 950 руб. 57 $\frac{1}{4}$ коп., и подъ № 53 съ подваломъ оцѣнена въ 320 р.; 5. деревянной домъ въ Еленинской улицѣ съ принадлежащимъ къ нему строеніемъ и землею оцѣненъ въ 68 руб. 57 $\frac{1}{4}$ коп., и огородная земля въ марьинской улицѣ по лицу 12 саж. 6 чешв., а въ длину 60 сажень оцѣнена во 100 руб., все это имѣніе оцѣнено въ 4141 руб. 14 $\frac{2}{7}$ коп. серебромъ. Сроки расположены 2, 3, 4, 8 и 9 числа Іюля и на каждой произведенной торгѣ чрезъ три дня перешоржки; торгъ и перешоржка въ назначенныя дни будущъ производиться въ Присутствіи Конкурснаго Управленія, помѣщеннаго въ домъ купца Михайла Спирогальщикова съ 10 часовъ утра въ каждый изъ назначенныхъ дней. Подробныя описи и оцѣнки можно видѣть заблаговременно во всякое время съ 10 часовъ утра, кромѣ шабельныхъ дней, въ Присутствіи Конкурснаго Управленія. 1.

3. О вывозѣ желающихъ къ торговлѣ и подрядамъ.

Тобольская Губернская Строительная Коммисія, съ разрѣшенія Г. Генераль-Губернатора Западной Сибири, вызываетъ изъ внутрь Россіи желающихъ принять на себя постройку, въ городѣ Тарѣ каменныхъ зданій подъ Присутственныя мѣста и шоремный острогъ, по составленному проекту и смѣтѣ. Для безошибочнаго ознакомленія людей важными казенными

постройками въ Россіи занимающихся, съ предметомъ и со всѣми обстоятельствомами настоящаго вызова, Коммисія объявляетъ: 1.) предполагаемыя зданія будутъ состоять изъ одного главнаго двухъ этажнаго корпуса, собственно для Присутственныхъ мѣстъ, изъ двухъ одно-этажныхъ флигелей для навѣса, кладовой, конюшни, кухни, арестантской бани и пожарной, помѣщеній и двухъ этажнаго корпуса для шормы; вообще зданія капитальныя, стоющія 172,262 руб. 82 коп. на ассигнаціи, крышыя листовымъ желѣзомъ и во всемъ прочной, щитательной оштѣлки. 2.) постройка всего зданія, должна совершиться въ чешыре года; такъ чтобы къ 1845 году оно было уже сдано, въ полной оштѣлкѣ, кому отъ Коммисіи указано будешь. 3.) что бы выигранъ время, и ускорить сооруженіе зданій столь необходимыхъ для Тары, признано удобнѣйшимъ и общюю выгоднѣйшимъ заготовленіе главныхъ матеріаловъ кирпича и извѣсти, распланировку мѣста и приуготовленіе рововъ подъ фундаментъ, оштѣлки отъ главнаго подряда, и произвести особыми мѣстными средствами, по ближайшей удобности. 4.) изъ этого слѣдуетъ, что подряду будутъ предоставлены возведеніе и оштѣлка зданія, изъ годовыхъ къ мѣсту постройки доставленныхъ, кирпича и извѣсти. Что касается до другихъ матеріаловъ, какъ желѣзныхъ, такъ и по мастерствамъ: плотничному, столярному и малярному, всѣ они предоставляются заготовленію подрядчика. 5.) торги назначены въ

Тобольскомъ Общемъ Губернскомъ Управленіи 1 числа Іюля настоящаго 1841 г., съ переноржкою чрезъ три дня. 6.) явившимся къ торгамъ, показаны будутъ въ Канцеляріи Общаго Губернскаго Управленія планъ и фасады предполагаемаго зданія, равно какъ и проэкты кондицій. 7.) къ торгамъ, какъ то само собою разумѣется, допущены могутъ быть тѣ только, кто по своему званію, имѣетъ на то право, и представитъ на основаніи Св. Зак. 10 Тома 181 ст. надежные залоги, долженствующіе состоять не менѣ протей части годоваго подряда, на конецъ 8.) тѣ, которые въ состояніи и пожелаютъ принять на себя столь важную обязанность, со всею благонамѣренностію и опчешливостію въ исполненіи ея, могутъ быть увѣрены, что найдутъ Начальство гошовой содѣйствовашимъ всѣми возможными способами къ благоуспѣшному окончанію дѣла, въ несомнительныхъ видахъ пользы казенной. 3.

4. О потерянныхъ документахъ.

Отъ Владимірскаго Губернскаго Правленія, въ слѣдствіе рапорта Вязниковской Градской Думы, объявляетъ, о потерѣ Вязниковскими мѣщанами Федоромъ Ивановымъ Бардинымъ и Николаемъ Степановымъ Бурнакинымъ паспортовъ, выданныхъ изъ показанной Думы 1 числа Августа 1840 года, Бардину за № 151, а Бурнакину за № 149. (Влад. Губ. Вѣд.)

Въ Арской Городовой Рапушѣ упрачена

приходорасходная книга партикулярныхъ суммъ за 1840 годъ; почему Казанское Губернское Правленіе, въ слѣдствіе рапорта Арской Рапуши, о розысканіи означенной книги и доставленіи по принадлежности симъ и объявляетъ.

(Казан. Губ. Вѣд.)

5. О пойманныхъ бродягахъ.

Омъ Орловскаго Губернскаго Правленія объявляется, что за неимѣніе письменныхъ видовъ въ шамошней губерніи взяты бродяги: Иванъ Наумовъ, росту 2 арш. $4\frac{1}{4}$ верш., лице чистое смуглое, волоса на головѣ, бородѣ и усахъ темнорусые, глаза сѣрые, носъ и ротъ небольшіе, на переди въ верху 6 зубовъ нѣтъ, по показанію его 28 лѣтъ; Евсигней Игнатовъ, росту 2 арш. 4 верш., волоса на головѣ темнорусые, глаза сѣрые, носъ посредственный, лице чистое, омъ роду 25 лѣтъ; Іаонъ Жельманъ, росту 2 арш. 8 верш., волоса на головѣ осприженные, русые, глаза сѣрые, бороду брѣешь, и съ правой стороны оной родимая бородавка въ горошинку,

лице чистое, въ лѣвой рукѣ указательный палець кривъ, тѣлосложенія худощаваго, омъ роду 29 лѣтъ; Аршамонъ Михайловъ, росту 2 арш. 7 верш., волоса на головѣ осприженные свѣлорусые, бороду брѣешь, глаза каріе, носъ, ротъ и подбородокъ посредственные, по обѣимъ сторонамъ около носа на щекахъ родинки, одна въ горошинку, а другая поменьше, лице чистое, въ лѣвой рукѣ на указательномъ пальцѣ шрамъ тѣлосложенія мужескаго, омъ роду 45 лѣтъ.

(Орлов. Губ. Вѣд.)

Приложеніе: при семъ № Губернскихъ Вѣдомостей, на основаніи §§ 90 и 93 положенія о порядкѣ производствъ дѣлъ въ Губернскихъ Правленіяхъ, приложены для особыя статьи, каждая въ двухъ экземплярахъ, слѣдующія Костромской Губерніи, въ Градскія и Земскія Полиціи, и одна изъ нихъ въ Уѣздныя Суды, Магистраты и Рапуши, въ Палаты: Гражданскую и Казенную.

Казанскій Губернаторъ Н. С. Сиверъ

П Р И Б А В Л Е Н І Е К Ъ К О С Т Р О М С К И М Ъ

Г У В Е Р Н С К И М Ъ В Ъ Д О М О С Т Я М Ъ.

№ 17.

И З В Ъ С Т І Я.

Торжества въ Костромѣ по случаю бракосочетанія **ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА.**

Съ наступленіемъ 2 ч. Маія кончились въ Костромѣ торжества по случаю благополучно совершившагося бракосочетанія **ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА** съ **ВЕЛИКОЮ КНЯЖНОЮ МАРІЕЮ АЛЕКСАНДРОВНОЮ.**

Кто небыль свидѣтелемъ общаго здѣсь удовольствія и народныхъ восхищеній, конечно, не поставитъ въ трудъ прочесть помещаемую спашью:

Кострома, колыбель Царствующей Династїи, въ лицѣ Героя Сусанина, славящаяся непоколебимою преданностію къ престолу Великихъ Русскихъ Царей, и въ минувшихъ торжествахъ, показала, какъ прїятна, какъ радостна для нея вѣсть о бракосочетаніи **ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА.**

Послѣ полученія Г. Гражданскимъ Губернаторомъ (21 Апрѣля) Высочайшаго Манифеста, жители города неперпѣливо ожидали назначенія дня для молебствія и всерадостнѣйшаго торжества. Наконецъ послѣдовалъ и указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода: назначено торжествовать 29-го числа. Приникшіе Граждане оживились, воспрянули. Утро явилось въ полномъ весеннемъ блескѣ. Экипажи и легкія оперышыя дрожки мчались со всѣхъ сторонъ, народъ спремился на Сусанинскую площадь. Здѣсь взору ихъ представился парадъ, составленный изъ чиновъ Суздальскаго Пѣхотнаго Полка и Внутренней Стражи. Дивизионный Штабъ занималъ свое мѣсто. Раздался звонъ колоколовъ къ Божественной литургїи; военная музыка заиграла и весь парадъ, подъ предводительствомъ Г. Начальника 16 Пѣхотной Дивизїи, весело двинулся въ Каѳедральный Соборный Храмъ; туда же ѣхали во множествѣ Чиновники Военные и Гражданскіе, спѣшило Дворянство, купечество и шли прочіе воспорженные обыватели города. Литургїю совершалъ Преосвященный

Владимиръ съ двумя Архимандритами и Соборнымъ Духовенствомъ; предъ началомъ прочтенъ Высочайшей Манифестъ, а по окончаніи литургіи и по произнесеніи Преосвященнымъ слова принесено благодарственное Господу Богу молебствіе съ колѣнопреклоненіемъ. Вся церковь, воспламененная упованіемъ вѣры и Христіанскими надеждами на Божественнаго ея Искупителя, усердно молилась за ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА ВЕЛИКАГО ПОМАЗАННИКА своего, молилась о благоденствіи Всего Августѣйшаго Дома и съ искреннею теплою души возносила мольбы на Олтарь Превѣчнаго о благословеніи союза ВЫСОКИХЪ НОВОБРАЧНЫХЪ СУПРУГОВЪ и объ изліаніи на ИХЪ безмятежнаго счастья, въ печеніе многихъ лѣтъ. — Казалось, самые дѣши одушевлены были какимъ—то особеннымъ священнымъ чувствомъ и выпрашивали у Царя Небеснаго милости, точно такъ, какъ просятъ и умоляютъ они добраго радушнаго отца всегда съ наивною непорочною своею ласкою.

По выходѣ изъ Соборнаго Храма возстановился въ городѣ цѣлодневный звонъ, (продолжавшійся и въ послѣдующіе за тѣмъ два дни,) и военный парадъ съ музыкою прежнимъ же церемоніальнымъ маршемъ возвращался на Сусанинскую площадь. Неопылемая честь преданности Русскаго народа! доспойная хвала здѣшнему Градскому Обществу! оно, принеся молитвы Всемогущему и Всемилосердому Богу, пожелало пошомъ, душевную радость свою

о ВЫСОКИХЪ ВИНОВНИКАХЪ торжества, раздѣлишь съ Христолюбивыми войнами, и съ этою—по благословенною мыслию угощало нижнихъ чиновъ парада виномъ и закусками, именно: подлѣ того мѣста, которое Высочайше назначено для памятника, сооружаемаго Родоначальнику ИМПЕРАТОРСКАГО Дома Царю Михаилу Ѳеодоровичу и Герою Сусанину.

Г. Гражданскій Губернаторъ Тайный Совѣтникъ Жуковъ пригласилъ къ себѣ на обѣдъ Духовенство, Военныхъ Генераловъ, Шпабъ и Оберъ Офицеровъ, Дворянъ, Гражданскихъ Чиновниковъ и Купцовъ. Столъ былъ накрытъ на 100 кувертовъ. Обѣдъ склонялся къ концу, какъ между тѣмъ прошивъ дома, занимаемаго Г. Начальникомъ Губерніи, на знаменитой Сусанинской площади, готовилось опъ Купечества вино и пиво. Прошивъ балкона выпроилась военная музыка съ пѣвчими, народъ спѣшилъ къ нимъ. Его Превосходительство, Николай Ивановичъ Жуковъ, пошъ за здравіе ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и за здравіе ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА съ СУПРУГОЮ ЕГО ВЫСОЧЕСТВА ЦЕСАРЕВНОЮ ВЕЛИКОЮ КНЯГИНЕЮ МАРИЕЮ АЛЕКСАНДРОВНОЮ, провозгласилъ на балконѣ, обращая къ народу, въ присутствіи Гг. Генераловъ, Дворянъ и вѣкошорыхъ первыхъ Гражданскихъ особъ и Почетныхъ гражданъ. Мгновенно раздалось ура, музыка заиграла Гимнь *Боже царя храни*, пѣвчіе пропѣли сей Гимнь и такимъ образомъ, въ одно и то же

Время, душевное въриноподданническое желаніе благоденствія АВГУСТЫЙШЕМУ Дому отразилось болѣе, чѣмъ въ тысячѣ разнаго чина, званія и пола людей. Одни угощались въ домѣ Г. Гражданскаго Губернатора, другіе наслаждались участіемъ ихъ, и шаже на радости, неоспались безъ угощенія.

Невыразимое удовольствіе, и безъ того общее, вызвало городъ на гулянье: Сусанинская площадь и Градскій Булеварь представляли привлекательнѣйшую картину; кто слушалъ неумолкные во весь день звуки военной музыки и пѣчихъ, кто кашался въ экипажахъ во кругъ усроенныхъ качелей, а нѣкоторыя изъ вресклянъ и дѣвушекъ сами пѣли народныя свои пѣсни и, съ довольными простодушными лицами, прохаживались во кругъ зршелей. Вечеръ былъ благоразшворенный, небо звѣздное, иллюминація въ городѣ блистательная. Все это располагало гулянье до поздняго времени; никому нехошлось расшаться и разойтись по своимъ домамъ.

Въ шомъ же день, ш. е. 29 Апрелья, Благородное Дворянство въ домѣ Дворянскаго Собранія дало торжественный балъ, въ коему, сверхъ благородныхъ особъ, приглашены были нѣкоторыя изъ почоннѣйшихъ купцовъ. Музыка, танцы, роскошное освѣщеніе богатой залы—и все въ ней—сошвѣщствовало **ВЫСОКОМУ** торжеству. Лишь пробило 12 часовъ, съ провозглашеніемъ шоспа за здравіе ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и за здравіе ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА СЪ СЮДРУГОЮ ЕГО ВЫСОЧЕСТВА, ЦЕСА-

РЕВНОЮ ВЕЛИКОЮ КНЯГИНЕЮ МАРИЮ АЛЕКСАНДРОВНОЮ — шомчасъ раздалось громкое ура и въ слѣдъ за шѣмъ Гимнь *Боже Царя Храни*.

Разшмельный примѣръ восхищенія и чувствъ благороднаго Дворянства, излишнихъ въ **ВЫСОКОТО** ржественный день празднества о благополучно совершившемся бракосочетанія ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА, немогъ ошпаться нѣмъ въ сердцахъ каждаго, пылающаго любовію къ обожжаемому **МОНАРХУ** и **ВЫСОКОМУ ЕГО НАСЛѢДНИКУ ПРЕСТОЛА**. Увлеченное шѣмъ же чувствомъ преданности, все здѣшнее купеческое Общество единогласно заговорило о дни, какой бы имъ назначить для своего бала. При полномъ содѣйствіи Г. Гражданскаго Губернатора и Губернскаго Предводителя Дворянства положено имъ праздновать 1-е число Маія въ шомъ же домѣ Дворянскаго Собранія. 30-е Апрелья прошло въ одномъ, подобно прежнему, гуляньѣ, кашаньѣ и народныхъ увеселеніяхъ.

Но настушило и 1-е Маія: гулянье усилилось, музыка гремѣла, иллюминація города изысканнѣе перваго и втораго вечера. Наспало время къ съѣзду на торжественный купеческій балъ. Танцы и богатое угощеніе ошарылись съ 10 часовъ; число приглашенныхъ особъ проспиралось до 420. Пришшо было видѣшь, какъ Военные и Гражданскіе Чиновники, въ мундирахъ, пользующіеся по заслугамъ своимъ почшительнымъ уваженіемъ, ходили рука объ руку съ хозяевами бала, купцами, одѣшыми

большую часть въ національные свои костюмы; нельзя было не полюбоваться — какъ благородныя Дамы и жены купцовъ съ ихъ взрослыми дѣтьми, вели дружный разговоръ и, неприниженно довольные общимъ радушіемъ, обоюднo благодарили за столь счастливую встрѣчу, какую имъ доставилъ сей балъ. Въ 12 часовъ Градскій Глава провозгласилъ поспѣ за здравіе ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и другой за здравіе ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА И ГОСУДАРЫНИ ЦЕСАРЕВНЫ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ; громкое и радостное ура раздавалось по всей залѣ Собранія,

Гимнъ *Боже Царя храни*, неоднократно выполняемый Военною музыкою и пѣвчими, услаждалъ слухъ и душу Собранія. Танцы кончились въ 3 часа и тогда уже разѣхались гости.

Такъ праздновала Кострома вожделенное бракосочетаніе ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА съ ВЕЛИКОЮ КНЯЖНОЮ МАРИЕЮ АЛЕКСАНДРОВНОЮ; такъ шочно веселилась она и никогда не забудетъ истинной радости своей, доставленной минувшимъ Высокимъ шоржествомъ.
